Natte rijstbouw in Moesson-Azië

1) De Mekongdelta, de rijstschuur van Vietnam.

1.1 Situering van Vietnam en de Mekongdelta  (AK …………)
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Figuur 1: De situering van Vietnam en de Mekong in Moesson-Azië.

· Arceer op dit kaartje Vietnam.

· Kleur de rivier, de Mekong, blauw op figuur 1.

· In welke zee mondt de Mekong uit?……………………………………………

· Dit mondingsgebied waarin de Mekong zich situeert, noemen we de Mekongdelta.

Wat is een delta?

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

· In welk gebergte ontspringt de Mekong?

…………………………………………………………………….

· Door welke landen stroomt de Mekong achtereenvolgens van bron naar monding?

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
1.2) Situering van Moesson-Azië 
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Figuur 2: De situering van Moesson-Azië

· Trek een rode lijn om Moesson-Azië

· Duid de Mekong aan met blauw

· Kleur Vietnam met geel.

2) Omstandigheden.

 2.1 Fysische omstandigheden.
2.1.1 Klimaat  (AK …………)
Bekijk info 1C in je handboek op bladzijde 34.

Temperatuur:  T gem  = …………………………………

                       T w      = …………………………………

                       T k       = …………………………………

Neerslag :  Nj  = ……………………………………

                  Neerslagverdeling =  ………………………………………………………………………………………

Klimaat = …………………………………………………………………………………………………………………………………
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      Gevolgen voor de landbouw?  ……………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………

De Moesson

Bekijk aandachtig AK 73 b-c.  Wanneer valt de grootste hoeveelheid neerslag in de Mekongdelta? ……………………………………………………………………………

In welk seizoen kan men dan spreken over het regenseizoen?……………………………………

Dit valt te verklaren door het systeem van moessonwinden.
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Zeer natte moesson in Singapore

De afgelopen week haalden we al enkele keren de gevolgen aan van de zware onweersbuien in Singapore.  Blikseminslag met dodelijke afloop en overstromingen van de straten in de miljoenenstad domineerden het nieuws.

De meteorologische dienst van het land heeft nu gemeld dat halverwege de maand maart, al het absolute maartrecord is gebroken.  In totaal is er deze maand 550 millimeter regen gevallen en daarmee is er meer gevallen dan in heel maart 1913.

De hoeveelheid is behoorlijk groot, want normaal regent het in Singapore in maart op 14 dagen en valt er gemiddeld 171 millimeter.  In januari noteerde de meteorologische dienst al de natste januari maand in dertig jaar.

De moessonbuien worden met een noordoostenwind aangevoerd met de vochtige lucht vanaf de ( warme ) Zuid-Chinese zee.




BBC – 17/03/2004

	Winter    (november tot april)               
	 Zomer     (mei tot oktober)

	-   ………………………………………

-   ………………………………………

-   ………………………………………
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	-   ……………………………………

-   ……………………………………

-   ……………………………………
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Teken de richting die de wind aflegt en noteer op de lijntjes de kenmerken van deze moessonwind.

Leg in je eigen woorden het systeem van de moessonwinden in de zomer uit.

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

Waarom heeft men meer ten noorden geen last meer van deze moessonregens?

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

2.1.2 Vegetatie  (AK ………)

Welke vegetatie vinden we terug in het gebied rond de Mekongdelta?

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………


Gevolgen voor de landbouw? ……………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………

2.1.3 Reliëf en bodem  (AK …………)

Hoogtezone:    Kust = …………………………………………………………………………………………………………. 

                       Binnenland = ………………………………………………………………………………………………

Reliëfvorm:     Mekongdelta = ……………………………………………………………………………………………

                       Binnenland = ………………………………………………………………………………………………

      Gevolgen voor de landbouw? .………………………………………………………………………………………

  …………………………………………………………………………………………………………………………………………………

Bodem:     -      Mekongdelta: alluviale bodems afgezet door de overstroomde   

                        rivier nl. klei- en leembodem.

· Binnenland: gebergtebodems.

2.1.4 Teeltvoorwaarden voor de natte rijstbouw  ( hb. P.35 -  info 3A )

· Klimaat

Rijst telen is niet zo eenvoudig, er moet aan een aantal voorwaarden voldaan worden om dit gewas te kunnen verbouwen.

· Welke temperatuurvoorwaarden moeten minimaal voldaan zijn?

……………………………………………………………………………………………………………………………………………

· Is aan deze voorwaarde voldaan in de Mekongdelta?  Ja / Neen. Verklaar?

……………………………………………………………………………………………………………………………………………

· Welke neerslagvoorwaarden moeten minimaal voldaan zijn?

……………………………………………………………………………………………………………………………………………

· Is aan deze voorwaarde voldaan?  Ja / Neen.  Hoe?

……………………………………………………………………………………………………………………………………………

Duid nu de gunstige maanden aan op het klimatogram van figuur 3.

Figuur 3 



Besluit: Hoe lang duurt het natuurlijke groeiseizoen?

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

· Reliëf en bodem

Ook aan de bodem en het reliëf worden bepaalde eisen gesteld.

· Welke reliëfvoorwaarden zijn er?

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………

· Welke bodem is het meest geschikt voor rijstteelt?  Waarom?

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………

Kleur op figuur 4 de gebieden die lager liggen dan 200 m met groen. 


Figuur 4


Besluit: Waar in Vietnam is de natte rijstteelt mogelijk?

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

     2.2 Menselijke en economische omstandigheden.

· Vul onderstaande tabel in met hoog – laag a.d.h.v. info 6, hb. P. 36.

	
	Ivoorkust
	Vietnam
	België

	Gemiddeld jaarinkomen per inw (euro)
	46, Laag
	
	332, Hoog

	Bevolkingsdichtheid

 (inw/km2)


	610, Laag
	
	15 600, Hoog


Besluit: 

Vietnam, gelegen in Moesson-Azië, wordt gekenmerkt door ………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

Synthese

	Omstandigheden

	
	Elementen
	Beoordeling

	Fysische omstandigheden
	· Klimaat

· Reliëf

· Bodem


	………………………………….

………………………………….

…………………………………..

	Menselijke en economische omstandigheden
	· Bevolkingsdichtheid

· Inkomen

· Scholingsgraad of technologische kennis

· Tewerkstelling in de landbouw
	…………………………………....

……………………………………

……………………………………

……………………………………


3. Een arbeidsintensief systeem
3.1 Inputs
We bekijken de foto  en de tekening van de Mekongdelta. (Info 7 p.36)
Hoe wordt ervoor gezorgd dat de boer, het watertekort tijdens het droge seizoen kan tegen gaan?
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

Worden er veel machines gebruikt?
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………
3.2 Het proces
· Het traditionele proces
· Kleur in de binnenste cirkel die maanden groen die met de groeiperiode van de natte rijstteelt samenvallen.
· In welke periode start de eerste oogst?

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………

· In welke maand kan de boer de tweede oogst binnenhalen?

………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

· Hoe heeft de rijstboer deze tweede oogst mogelijk gemaakt?

………………………………………………………………………………………………………………………………………………….


Figuur 5
Besluit:

Door irrigatie kunnen de rijstboeren de eigenlijke groeiperiode verlengen.
Hierdoor zijn twee oogsten per jaar mogelijk.

De groene revolutie
We lossen volgende vragen op aan de hand van de tekst op bladzijde 38 en 39 (info 10 en 12)
Wat was het doel van deze groene revolutie?
……………………………………………………………………………………………………………………………………………….....

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

Hoe probeert men de rijstproductie op te voeren?

· ...........................................................................................................................................

· ………………………………………………………………………………………………………………………………………

· ……………………………………………………………………………………………………………………………………….

3.3 Outputs
Wanneer we de tabel van info 11 bekijken kunnen we iets besluiten. Hoe zit het namelijk met de output van deze rijstproductie?
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

4 Traditionele irrigatieakkerbouw
4.1 Intensieve rijstteelt

Duid de kenmerken aan, van een gebied met intensieve rijstteelt.


0 Zware industrie


0 Arbeidsintensief


0 Gebruik van machines

0 Meestal handenarbeid

0 1 Oogst per jaar


0 Meerdere oogsten per jaar (3)


0 Grote percelen


0 kleine ondergelopen akkers


0 Irrigatie



0 natuurlandschap


0 Cultuurlandschap


0 Veel uitvoer


0 Zelfvoorziening

4.2 Gebieden met traditionele irrigatieakkerbouw.
Welke landen kenmerken zich nog door een traditionele irrigatie-akkerbouw (info 10 p. 52)?

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

We vergelijken deze kaart met de kaart van de bevolking: A.K. …………? Is er een overeenkomst?

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
� EMBED Unknown  ���





� EMBED Unknown  ���
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